

“酒驾入刑”实施一年

我市酒驾司机人数明显下降

侥幸心理是酒驾最大主因

□晚报记者 朱东一

本报讯 “醉酒驾驶机动车，不管主观是否恶意、情节是否恶劣、后果是否严重，均将按‘危险驾驶罪’定罪”。根据《中华人民共和国刑法修正案(八)》，自2011年5月1日起，“酒驾入刑”正式实施，至今已经一年。昨日，记者从周口市交警支队了解到，一年中我市共查处酒驾349起，其中醉驾56起，相比“酒驾入刑”实施前一年下降67%。

市交警支队表示，虽然“酒驾入刑”，但仍有司机心存侥幸，他们将继续大力严查。

数据：酒驾人数下降67%

记者了解到，在过去的一年时间，市交警支队根据上级部门的要求经常不定时不定期上路查酒驾。

“酒驾入刑”是对“酒司机”完全说不，的确起到了非常好的效果。现在‘开车不喝酒，喝酒不开车’已成为司机常说的话也成为很好的挡酒词。”市交警支队交通科负责人说，“从数据上我们不难看出，2010年5月1日至2011年5月1日，查处酒驾司机1000余人，而实施‘酒驾入刑’后，截至今日查处酒驾司机349人，人数下降了

67%。”

市交警支队交警在查处酒驾的过程中这样总结，“其实多数酒驾司机都存在侥幸心理，感觉自己没喝多还能驾车，或者是认为酒后开车容易兴奋只要控制好情绪开慢点就行。这种心理是造成酒驾的主因，其实这样最容易出事。”

据了解，市交警支队对查处的349名酒驾司机，均进行了处罚或判决；酒后驾驶，暂扣6个月驾驶证，并处1000元以上2000元以下罚款；酒后驾驶营运车辆，处15日拘留，并处5000元罚款，吊销驾驶证，5年内不得重新取得驾驶证；醉酒驾驶，由公安机关约束至酒醒，吊销驾驶证，依法追究刑事责任，5年内不得重新取得驾驶证；酒后或醉酒驾驶发生重大交通事故构成犯罪的，依法追究刑事责任，吊销驾驶证，终生不得重新取得驾驶证。

分析：酒驾司机多为男性
记者从市交警支队提供的数据中看到，349名酒驾司机中男性居多，女性不超过1%。另外，这些人中23岁至45岁的企业员工、老板最多。涉案车辆中，摩托车占的比例较高。

记者采访多名交警了解到，之所

以酒驾司机男性居多，是因为男性喝酒、开车的基本数大。从年龄方面分析，40多岁的男性有的处于事业上升期，应酬多喝酒也多，而20多岁的年轻人，多是家庭条件好，喝酒后充满激情开快车寻求刺激的。

荷花派出所交巡警大队一位交警告诉记者：“‘酒驾入刑’后，我查获的酒驾司机中没有公务员，这可能跟公务员酒驾后受到的处罚重有关。”据了解，根据《行政机关公务员处分条例》规定，公务员依法被判处刑罚的，将给予开除处分。

困扰：酒驾司机为躲检查啥办法都用

“一般查到酒驾司机，我们都是先用酒精监测仪器进行前期判断，达到醉驾标准的司机还要去抽血取证。”一位交警告诉记者，从发现到抽血取证需要时间，这段时间，有的酒驾司机就会想出各种办法来拖延，他们这样做，是想等血液中的酒精含量降下来，以逃避惩罚。

不少交警都遇到过各式各样的“耍赖”司机：有的车窗紧闭，任凭怎么劝说就是不出来；有的趁乱找人顶包；有的佯装停车，趁机弃车逃逸……更有甚者发现有检查，马上拿出一瓶酒猛灌下肚，辩称自己先停车后喝

酒，不是先喝酒后开车。“每处理一例酒驾，就像看到一个小短剧。”不少交警都这样认为。

市交警支队法制科负责人分析说：“依据《治安管理处罚法》第五十条，阻碍人民警察依法执行职务的，可处五日以上十日以下拘留，并处500元以下罚款；弃车逃逸事后只能按治安处罚，难以进行酒驾取证；顶包者就算是‘无证驾驶’，最多也是罚款2000元、拘留15天。与‘酒驾入刑’相比，司机避重就轻不难理解。”

转变：想喝酒先把车开回家

可以肯定的是，“酒驾入刑”后，“喝酒不开车，开车不喝酒”的安全意识已被众多司机认可。记者采访了多位司机，从侧面证明了酒驾人数下降的原因。“我要是想喝酒，就把车提前开回家，喝酒后再坐出租车回家。”一位姓王的司机说。

酒驾司机减少，市民的安全感明显增强。“以前晚上的交通事故比现在多很多，相当一部分是司机喝了酒出的事。现在酒驾司机少了，晚上走在路上觉得安全多了。这是一个好政策。”市民黄女士说。

线索提供 许素云

案例重放：

案例一：大胆司机无证酒驾致人伤

2012年1月26日18时，一辆车牌号为豫P17H**的小型客车沿交通大道由东向西行驶。行驶过程中，该小型客车先是遇到了躲避障碍冲向隔离带，后又与由西向东行驶的车牌号为豫PJM4**相撞，造成中心隔离带及两车损坏，乘车人陈某受伤。

事故发生后，接警民警迅速赶到现场，经查，豫P17H**驾驶人党某血液中酒精含量超过80mg/100ml以上，属于醉酒驾车。更让民警想不到的是，党某竟然没有驾驶证。

案例二：最牛司机血液酒精含量301mg/100ml 照样驾车

2012年3月3日21时，周口市区五一路和育新路交叉口东50米发生一起交通事故。事故导致酒驾司机和行人受伤。

原来，17岁的买某和几位朋友喝酒后，开着摩托车在育新路飞驰。行人朱某躲避不及被撞。买某和朱某都不同程度受伤，被送往医院。经检测，买某血液中酒精含量为301.4mg/100ml。

一次性纸杯新国标下月起实施

市民选购纸杯要注意了



□晚报记者 王晨
实习生 韩明书 文/图

本报讯 下月起，一次性纸杯新国标将正式实施，其中杯口、杯底不能有印花图案；不得使用回收材料做纸杯，不得人为添加荧光增白剂；

要使用环保油墨等条件成为硬性要求。昨日，记者探访我市部分超市发现，目前超市货架上出售的部分一次性纸杯和新国标不相符。

多数市民不会挑选

在市区某超市，记者发现有一种名为“可爱可”的一次性纸杯，其杯体上色彩油墨从杯底延伸到杯口，上面印刷着格纹图案(如图)。记者还发现，一些市民熟悉的知名品牌的一次性纸杯，杯体图案也是从杯底延伸到杯口。一位正在挑选纸杯的陈女士告诉记者，她一向认为一次性纸杯是干净卫生的，对新国标的要求并不了解，选择纸杯是为了好看。记者又随机采访了多位市民，他们均表示选择纸杯时，没有特定标准，也甚少考虑劣质纸杯对健康的危害。

一次性纸杯新要求

市质监局相关负责人介绍，一次性纸杯新国标要求杯底、杯口不应出现印刷物，因为嘴部在接触杯

口时，如果这个位置出现有颜色的印刷图案就会喝进去颜料，从而对健康造成影响。而如果纸杯的底部有印刷图案，在套杯子的时候也会导致印刷颜料沾染另一个杯子的内壁。因此，新国标中首次提出印刷位置要求，即“杯口距杯身15毫米内、杯底距杯身10毫米内不应印刷”。另外，新国标还要求纸杯不应有异味，底部和侧面都不应漏水、渗水。

选择一次性纸杯注意事项

消费者在市场上如何才能选购到合格的一次性纸杯呢？业内人士介绍，首先要看包装上的标识信息是否完全。其次要看纸杯的颜色，不能过于鲜艳，对着光源看不能有杂质。另外，纸杯不能有刺鼻的异味，特别是油墨的味道。最后，可动手捏一下，好纸杯很硬，有弹性，劣质纸杯一捏就扁。使用前，第一杯水最好不要喝，先用开水烫一下，过四五分钟后将水倒掉，让纸杯中的有害物质充分挥发。业内人士还提醒，过冷和过热的水都不适合用一次性纸杯。

2枚迫击炮弹、3000余发子弹

成功安全销毁



□晚报记者 韩瀚 实习生 李博 文/图

本报讯 昨日上午，市公安局治安支队排爆专家和城北派出所治安大队民警对5月2日在市区中原大道一家属院发现的炮弹、子弹进行销毁。

当日上午11时许，排爆专家李春伟和几名干警将2枚迫击炮弹和

3000余发子弹带到我市东环路大桥西侧河湾处进行销毁。“还和以前一样，先挖坑，把炮弹、子弹放进去引爆，这样很安全，我们也不用拉那么长的警戒线。”李春伟介绍。

引爆命令下达后，伴随着“轰”的一声巨响，泥块像下雨般落在河中(如图)，销毁工作圆满成功。记者站在东大桥上能明显感觉到震感。

广告

开奖公告
体育彩票“排列3”
第12116期于2012年5月2日开奖。
本期开奖结果：471

24小时
新闻热线
8289999
E-mail:13592221000@126.com
急事 难事 奇事 棒事



※商水县大武乡的张先生对母亲说：别太劳累，注意身体，母亲节回家看您。

※市民程女士对母亲说：为了我们的小家庭，您付出了很大的心血。看着您花白的头发、日渐弯曲的脊背，女儿才明白您所付出的辛劳。希望您把心放宽，多保重自己。记住，什么事都有我们在。